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ОСОБЛИВОСТІ ДІЯЛЬНІСНОГО ПІДХОДУ  

В ОСВІТНЬОМУ ПРОЦЕСІ Діяльнісний підхід в освітньому процесі 

вищої школи набуває все більшої популярності в контексті реформування 

системи вищої освіти в Україні. Це зумовлено необхідністю адаптації освіти 

до потреб сучасного суспільства, що швидко змінюється, а також актуальності 

підготовки фахівців, здатних швидко адаптуватися до нових умов і викликів. 

Діяльнісний підхід передбачає орієнтацію освітнього процесу на активну 

участь студентів у навчанні, створення умов для їх саморозвитку та набуття 

практичних навичок, що є надзвичайно важливим для забезпечення високого 

рівня професійної підготовки.  

Основною характеристикою діяльнісного підходу є перехід від пасивного 

засвоєння знань до активної участі студентів у процесі навчання. Якщо в 

традиційній системі освіти студент є здебільшого пасивним спостерігачем, який 

просто отримує знання від викладача, то діяльнісний підхід передбачає 

залучення студента до активної діяльності, яка включає не тільки засвоєння 

теоретичних знань, але й їх практичне застосування [1]. Це дає 

можливість 
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студентам не лише засвоювати інформацію, а й розвивати критичне мислення, 

здатність до самостійної роботи, ініціативність та креативність. 

В умовах вищої освіти діяльнісний підхід реалізується через активні 

методи навчання, такі як проєктна діяльність, рольові ігри, кейс-методи, 

практичні заняття, лабораторні роботи та інші форми навчальної діяльності. 

Одним із ключових аспектів є те, що освітній процес має бути інтегрованим, 

спрямованим на вирішення реальних проблем, що відповідають вимогам 

сучасного ринку праці. Це дає змогу студентам не тільки теоретично 

підготуватися, а й набувати практичного досвіду, необхідного для їх майбутньої 

професійної діяльності. 

Діяльнісний підхід вимагає від викладачів вищої школи змін у їх підходах 

до організації освітнього процесу. Вони повинні стати фасилітаторами, які не 

лише передають знання, але й організовують навчальну діяльність студентів 

таким чином, щоб вона була максимально наближена до реальних умов [3]. Для 

цього необхідно впроваджувати новітні технології, мультимедійні засоби, 

інтерактивні методи, що дозволяють активізувати студентів і стимулювати їх до 

самостійної роботи та творчості. Ключовим елементом діяльнісного підходу є 

принцип активності. Активна участь студентів у процесі навчання є однією з 

основних умов для ефективного засвоєння знань. Активне навчання дає 

можливість не лише освоїти матеріал, але й розвивати навички аналізу, синтезу, 

критичного мислення, а також вміння працювати в команді, що є важливими 

компонентами професійної підготовки. Саме через активну діяльність студент 

може не лише зрозуміти теоретичні концепції, а й навчитися застосовувати їх у 

реальних умовах. 

Іншою важливою особливістю діяльнісного підходу є взаємодія студентів 

між собою, а також між студентами і викладачем. Таке середовище дозволяє 

студентам отримувати різні точки зору на проблему, дискутувати, обмінюватися 

думками, що сприяє глибшому розумінню навчального матеріалу та розвитку 

комунікативних навичок. Така форма навчання дозволяє не лише засвоювати 
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знання, а й навчитися працювати в колективі, що є важливою складовою 

професійної діяльності [2]. Діяльнісний підхід акцентує увагу на рефлексії, тобто 

осмисленні власної навчальної діяльності, розумінні того, що було зроблено, 

чому так, і що потрібно покращити. Це дозволяє студентам не лише засвоїти 

матеріал, а й розвивати вміння самооцінки, самоконтролю та саморозвитку, що є 

необхідними навичками для будь-якої професійної діяльності. У рамках 

діяльнісного підходу важливу роль відіграє також інтеграція теоретичних і 

практичних аспектів навчання. Тільки поєднуючи ці дві складові, можна досягти 

високої ефективності освітнього процесу. Студенти повинні мати можливість 

застосовувати теоретичні знання в реальних умовах, що дозволяє не лише 

закріпити знання, але й набувати практичного досвіду. Сучасна вища освіта 

ставить перед викладачами важливе завдання – організувати освітній процес так, 

щоб він сприяв розвитку не тільки професійних навичок студентів, а й їх 

особистісних якостей [1]. Діяльнісний підхід дозволяє не тільки передавати 

знання, але й формувати у студентів навички критичного мислення, комунікації, 

творчості, що необхідні для успішної професійної діяльності. 

Таким чином, діяльнісний підхід є важливим інструментом модернізації 

вищої освіти в Україні, оскільки він сприяє розвитку у студентів навичок, 

необхідних для ефективної професійної діяльності, і формує активну, самостійну 

та креативну особистість. Впровадження цього підходу в освітній процес 

дозволяє значно підвищити якість освіти та підготовку фахівців, здатних 

ефективно діяти в умовах швидко змінюваного світу. 
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